



合肥十中斩获世界机器人大赛全国季军



在2022年世界机器人大赛(WRC)中,合肥十中学子斩获佳绩,TAI智能车挑战赛中5组参赛学员均获奖项。这五支参赛队伍分获一等奖两项、二等奖两项、三等奖一项,其中“合肥十中4队”娄宇舒和梁心语获中学组该项目全国季军。

世界机器人大赛(WRC)被誉为机器人界的“奥

林匹克”,此次共有12000余名选手报名,火热程度创下历届之最。大赛设有共融机器人挑战赛、BCI脑控机器人挑战赛、机器人应用大赛和青少年机器人设计大赛四大赛事。而作为青少年机器人设计大赛的重要赛项之一的TAI挑战赛,全国共有115组小学队伍、56组初中队伍、54组高中队伍,近500名选手参赛,赛事旨在培养学生创新创造的能力,提高学生解决实际问题的能力,包括机械设计能力、电子技术应用能力、编程能力等。

比赛现场,考验的不仅是编程技术,还有选手们的战术策略。在指导老师精心细致的辅导下,同学们不断优化程序,发挥出强大的创造力和解决问题的能力,用别出心裁的方法完成任务,获得评委和观众的大力赞赏与好评。成绩的背后是众多队员们的不懈努力、学校领导与老师的指导以及家长们的大力支持。从报名到训练,从比赛到反思,投入于其中,师生们也是收获颇多。 蔡兴林 顾从容

合肥市明珠小学开展德育常规训练活动



为强化一年级新生日常行为规范教育,培养学生的组织纪律观念,提高学生的团队意识,构建和谐美好校园,合肥市明珠小学对一年级新生开展了为期一周的德育常规训练活动。

“上课”“起立,老师好”多么洪亮的声音,一年级

小同学正紧张进行着“课前准备”活动。读书姿势要正确:头正身直脚放平,眼离书本约一尺;写字姿势要端正:身体坐正书放平,手离笔尖约一寸,胸离桌子约一拳……这些“课堂常规”刻在同学们的记忆中。此外,同学们还进行了“桌椅摆放”“文明就餐”等一日常规训练。呼吸着清新的空气,那小小的身躯意气风发,朝气蓬勃,他们的坚毅精气神裹着九月里的香甜点燃了整个校园。

此次德育一日常规展示活动是对一年级行为规范训练成果的一次成功检阅,是对明珠学子奋发向上、拼搏进取精神风貌的一次集中展示。在这样的德育常规训练中,锻炼了学生的坚强品格,培养了孩子热爱校园的精神,也让学生们更好地适应小学生活。 李玲 许爱莲

安徽少儿舞团签约仪式9月24日启动



8月,“星光童年秀”2022安徽少儿舞蹈大赛总决赛在安徽省徽京剧院完美落幕,大赛不仅展现了选手们的舞蹈功底,使参赛的每个成员都得到了进一步的提升,对舞蹈艺培的发展起到了积极作用,也激发了更多青少年对舞蹈的热爱。应广大舞蹈爱好者和舞蹈培训机构的需求,2022安徽少儿舞团签约仪式暨2023安徽少儿舞蹈大赛启动仪式将于9月24日启动。同时,为了助力舞蹈事业发展,大赛组委会将积极推进舞蹈舞台剧,少儿舞蹈明星,星光少儿舞团各项业务的发展,努力打造安徽舞蹈艺术典范。 刘建龙

合肥市西园新村小学北校教育案例获评省级优秀



近日,安徽省2021年度教育评价改革优秀案例评选结果公布。合肥市西园新村小学北校西园校区报送的学生评价改革案例《小天鹅大闯关,变结果鉴定为学习过程》成功入选,成为合肥市义务教育中小学校唯一入选的学生评价改革优秀案例。

据悉,安徽省2021年度教育评价改革优秀案例评选面向全省各地市各校同步开展,共遴选推荐相关案例118个。经专家评审、省级复核,共有34个案例入选教育评价改革优秀案例,其中,学生评价改革优秀案例仅入选21个。

合肥市西园新村小学北校关注学生全面发展,不

仅构建丰富多样而又逻辑清晰的“小天鹅课程”模式,同时不断探索教学评价改革。自2016年6月起,该校便根据6~7岁儿童的年龄特征和心理需求,结合学科特点,在小学低段(一二年级)期末学业评价中探索建立“小天鹅大闯关”学业评价方式。

据介绍,评价过程通过整体设计,将各学科考核重点融入到形式多样、充满乐趣的闯关活动中,将静态的考场变成动态的测评过程,让儿童在游戏闯关的情境中,将课堂学习和生活应用融会贯通,寻找答案和解决问题的方法,在轻松愉快的氛围中展现自己的学习成果。与此同时,将评价对结果的关注转变为重视过程的体验,让评价的本身也成为学习的一部分。

“小天鹅大闯关”学业评价有全面的内容板块,清晰的评价标准,有丰富的评价结果呈现方式。这样的学业评价改变了以往儿童在考试时的被动心理和紧张焦虑,让儿童体会到在生活中和游戏中接受挑战、解决问题的快乐,可以培养和保持儿童的好奇心,引导儿童对学习的探索,增强儿童的学习自信心和成就感,更好地推动学生素养的全面发展和个性成长。 章崇远 刘亚萍 记者 谢静

合肥师范学院附小举行“绿色教师节”签名活动

9月5日,合肥师范学院附属实验小学举行了“学守则,感师恩”主题升旗仪式暨“绿色教师节”宣誓、签名活动。

学校副校长卫卫在国旗下作了题为“学守则,感师恩”的讲话,教育学生们要时时处处学守则,从爱党爱国爱人民、好学多问肯钻研、勤劳笃行乐奉献、明礼守法讲美德、孝亲尊师善待人、诚实守信有担当、自强自律健身心、勤俭节约护家园等九个方面规范自己的学习行为和行为习惯。

同时,学校倡导绿色教师节,同学们的一句老师节日快乐,一个爱的抱抱,都是给老师最好的礼物。而同学们良好的学习习惯、优异的学习成绩则是送给老师最好最高级的礼物。教师们也为“绿色教师节”齐声宣誓,并纷纷签名。 花伦生



9月7日,合肥临泉路第一小学组织“别样教师节”主题活动。老师们积极参加粉笔字板书比赛,展示教学基本功,同学们自制手工花束送给老师,师生同乐,迎接即将到来的教师节。 蒋娟娟/摄



9月7日,在第38个教师节来临之际,合肥市临泉路第二小学举行师德师风宣誓活动,教师们进行庄严宣誓,忠诚党的教育事业,履行教师神圣职责,并签订师德承诺书,表达为党育人、为国育才的担当与决心。 吴海波



9月5日,在合肥瑶海青少年素质教育基地,同学们正在刨花生。据悉,瑶海区通过建设校外实践基地,开设劳动教育课堂,组织学生们走进基地动手实践,让学生们体验农耕文化生活,学习劳动技能,在劳动中收获成长。 蒋娟娟